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ATA DA 169ª SESSÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA, REALIZADA EM 16/12/2020. 1 
 2 
No dia dezesseis de dezembro de dois mil e vinte, às 17:00 horas, por meio de videoconferência, reuniu-se o 3 
Plenário do CAU/PE, em sua 169ª Sessão Plenária Extraordinária, convocada nos termos dos artigos 34 e 36 do 4 
Regimento Interno, sob a presidência do Arquiteto e Urbanista Rafael Amaral Tenório de Albuquerque. 5 
Para secretariar a 169ª Sessão Plenária Extraordinária, o Chefe de Gabinete Leonardo Igrejas. Presentes: os 6 
Conselheiros Estaduais Titulares: Alexandre Mesquita Paiva, Cristiana Maria Correia de Araújo Estelita, 7 
Danielle Cortez Paes Barreto e Henrique Marques Lins; Suplentes de Conselheiros Estaduais Presentes: 8 
Lúcia de Fátima Soares Escorel, em substituição ao Conselheiro Titular Tomás de Albuquerque Lapa, Carla 9 
Marques de Azevedo Maia Fontes, Neide Maria Pinho Cirne e Ana Maria Moreira Maciel; o Chefe de Gabinete 10 
Leonardo Igrejas; o Gerente Geral Sérgio Manzi; o Assessor Especial da Presidência Arnaldo de Lima Borges 11 
Neto e a Secretária Executiva Renata Tavares. Item 1 - Verificação de Quórum – Verificada a existência de 12 
quórum regulamentar foi dado início aos trabalhos. Item 2 - Justificativa de Faltas de Conselheiros – Tomás 13 
de Albuquerque Lapa, Juliano Dubeux Flores, Paulo Eduardo Veloso de Oliveira, esses três em função de 14 
compromissos profissionais inadiáveis e Viviany Nogueira Ramos Guedes, por problemas de saúde. Item 3 - 15 
Primeira Parte – Expediente – Não houve. 4 Segunda parte – Ordem do Dia. 4.1 Deliberação sobre o Plano 16 
de Cargos, Carreiras e Remuneração (PCCR) dos Empregados do CAU/PE. O Presidente Rafael Amaral 17 
Tenório abriu o encontro e informou que estava numa área em que o sinal de internet estava apresentando 18 
instabilidade e isso poderia provocar sua ausência momentânea da reunião. Aproveitou para comunicar que já 19 
tinha conhecimento detalhado da proposta do PCCR e que sua posição é favorável à aprovação. Prosseguindo, 20 
solicitou ao Gerente Geral, Sérgio Motta, que expusesse a proposta em detalhes. Iniciando a exposição 21 
apresentou aos presentes o resultado do Relatório Final do Grupo de Trabalho do PCCR, constituído por 22 
empregados dos CAU/PE e apoiado pela SGMV Consultoria. Enfatizou que o GT trabalhou com muito afinco 23 
e dedicação na elaboração do Plano, ao longo de 2020, tendo aprovado seu conteúdo, estabelecendo enfim que 24 
o PCCR estava em condições de ser apreciado pelo Presidente e encaminhado para Deliberação do Plenário do 25 
Conselho. Em linhas gerais, explicou que o PCCR do CAU/PE tem por objetivo a valorização e incentivo do 26 
seu empregado de carreira, destinando-se a organizar os empregos, salários e carreiras, fundamentando-se nos 27 
princípios de qualificação profissional e desempenho, igualdade, legalidade, impessoalidade e moralidade. 28 
Ademais, sua implantação visa estabelecer uma estrutura de empregos e carreiras equitativa internamente, e 29 
uma estrutura de remuneração equilibrada, organizando e disciplinando as formas de progressão, assegurando 30 
a continuidade da ação administrativa, eficiência e qualidade dos serviços prestados. Prosseguindo, passa a fazer 31 
uma breve descrição da sequência de construção e das bases que nortearam o Relatório, cuja primeira etapa foi: 32 
i) Identificação de carreiras; ii) Relação entre carreiras identificadas e cargos existentes; iii) Construção do 33 
quadro orgânico atual; iv) Descrição dos cargos atuais. Na segunda etapa, foi construída a estrutura projetada 34 
do CAU/PE e, neste processo, foram levantados: a) Estrutura ideal; b) Quadro orgânico projetado; c) Descrição 35 
dos novos quadros projetados. A etapa seguinte do trabalho consistiu na construção das estruturas salariais, cujo 36 
objetivo foi de agrupar os cargos por afinidade, permitindo assim traçar políticas de evolução na sequência do 37 
Plano. Na quarta etapa buscou-se identificar dados comparativos para analisar o impacto dos ajustes propostos 38 
verificando sua adequação. Na última etapa, foram identificados e analisados critérios que permitam a 39 
implantação do processo de avaliação de desempenho. Após a apresentação, a Conselheira Cristiana Maria 40 
Correia de Araújo Estelita e as Conselheiros Suplentes Lúcia de Fátima Soares Escorel e Neide Maria Pinho 41 
Cirne, fizeram algumas indagações pontuais sobre o Relatório, porém se deram satisfeitas com as respostas 42 
oferecidas pelo Gerente Geral e, ao final, aproveitaram para parabenizar pela iniciativa do Conselho, assim 43 
como pela excelente qualidade do trabalho. Colocado o Relatório do GT PCCR em votação, foi aprovado por 44 
unanimidade dos presentes. Extra Pauta. Não houve. 6. Informes. Não houve. 7. Encerramento. Não tendo 45 
mais nada a acrescentar o Conselheiro Henrique Marques Lins, substituindo o Presidente Rafael Amaral 46 
Tenório, que precisou se ausentar da reunião, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente 47 
Sessão, a qual, eu Leonardo Igrejas, secretariei e dou fé. Recife, 16 de dezembro de 2020. 48 
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Arquiteto e Urbanista Rafael Amaral Tenório de Albuquerque 51 
Presidente do CAUPE 52 


